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A sajtó 
zabályozásának jegyében, a köz- 
m érdekében immár két éve cenzu- 

tan jelennek meg az ujságok, amelyek 

ként is a legkülönbözőbb oldalakról 

Handó kritikák pergőtüzében teljesi- 

éz hivatásukat. Mert ne gondolják 

10gy azok birálják e napból- -napba tor- 

nunkát egyedül, akik arra rendelve a 

alokban ülnek, van itt még egyéb gyak- 

adoló ellenőrzés is, - a széles olvasó- 

0za ség, az ezerfejü Cézár kritikája. Meny- 

He mennyi vádaskodás éri a sajtót. 

nem elég bátor, hogy nem védi a sza- 

agokat, hogy nincs magas erkölcsi szin- 

la és sok egyebek. Ha szókimondó, ak- 

a sérelem, hogy mindent megír ha 

z iránya, hogy sokszor tapintatosan 

atag, akkor meg az a szemrehányás, 

nem ir meg semmit, hogy nem eléggé 

s és igy tovább. A közönség tehát leg- 

ször elégedetlen azzal az arccal, amit a 

5 nap-nap után megmutat, elfeledkezve 

L hogy mindaz, amit lát, önmagának a 

s nagy társadalmi életnek az arca. A 

ó általános nagy vonásaiban tulajdon- 

0 en tükörkép s ha ez az ábrázat bátorta- 

furcsa, nem nagyon szép és nem is igen 

nényi vonásokat mutat, akkor nemcsak 

jtóban, hanem a társadalmi életben 
is 

van, hogy ez igy történik. Ha 

dezt azonban megmondjuk is, ezzel 

z távolról sem akarjuk azt vallani, 
Bó mnik 

a sajtónak ne volnának meg az osz- 

bünei. Vannak és ezekkel a belső ujság- 

okkal szemben az ujságirás már régesré
g 

79 áddal él. Maga Balzac, aki igen tevéken
y 

Aziró is volt, már a maga korában ke
se- 

n ostorozza ezt a foglalkozást. Az elve- 

tt illuziók cimüű regényében igy panasz- 

ik az egyik főhős: 

óh micsoda pokol az ujságirás, mi- 

da örvénye a nyugtalanságnak, a 
hazug- 

knak és az árulásnak! Nemtőre van szük- 

hogy átkelhessünk ezen az alvilágon, 

nt ahogy Dante háta mögött is ot
t őrkö- 

tt a csónakban Vergilius. De hogy is 

hetné meg egyéni méltóságát és teki
nté- 

t e furcsa közületben az egyes, 
amikor 

dazok a szegény ördögök idemenek
ülnek 

zzánk, akik mindenütt másutt meddően 

óbálkoznak és sehol sem képesek a le
gele- 

bb értékü munkára sem? 

Igy mutat rá Balzac száz évvel ezelőtt 
a 

itó legnagyobb rákfenéjére és mi
 elmond- 

itjuk, hogy mai napig sem veszi
tett idő- 

erüségéből egy szemernyit sem ez 
a pa- 

uszkodó felkiáltás. Igen, a sajtó főbaja az, 

gy ebben a legnagyobb társadalmi felelős
- 

get követelő hivatásban akadálytalanul 

rlódhatnak össze az ugy értelmileg,
 mint 

csileg legképtelenebb, legfelelőtlenebb 

mek. Az igazi nagy előleges cenzura
 tehát 

volna, ha egy nagy állami rendszabá- 

zói akarat mert csak az állam
 hatalma 

es erre lenyesné a sajtó 

ragjtal 

gyető 
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minden szeretetével ápolni Fe
lvi- 

oztatná, emelné az ujságirás 
általános 

vonalát az ujságirás belső szaba
dságái 

teletben tartó és munkáját segitő
 felka- 
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A nemzetközi politika folyamata teg- 

nap uj és jelentőségteljes eseményhez 

érkezett. Londonban szerdán délelőtt 

tizenegy órakor megkezdődött a locarnói 

hatalmak vezérkarainak megbeszélése. A 

megbeszélésen megjelentek Anglia, 

Franciaország és Belgium vezérkarainak 

kiküldöttei. Olaszország - noha a locar- 

nói egyezmén, egyik kezes hatalma - 

a megbeszélésen nem vesz részt. Angliát 

Peel tábornok, Ronald ezredes és 

Wening vezérezredes képviselik. A ve- 

zérkari megbeszélések szinhelye az angol 

admiralitás palotájának egyik tanácsko- 

zóterme. 

A vezérkari megbeszélések a 

három állam hadseregének 

együttmüködésére vonatkozik 

abban az esetben, ha Német- 

ország akár Belgiumot, akár 

Franciaországot megtámadná. 

A tárgyalások zárt ajtók mö- 
gött folynak és azokat igen bi- 

zalmasan kezelik. 

Az angol megbizottak azt a szigoru uta- 

sitást kapták, hogy politikai kérdéseket 

ne érintsenek. Angliának nem szabad 

semmiféle uj kötelezettséget elvállalni, 

de még olyan feltételekbe sem mehet be- 

a amelyek következtében egy európai 

háboru esetén az angol hadsereg auto- 

matikusan kénytelen volna müködésbe 

lépni. Az angol delegáció a tárgyalások 

folyama alatt állandó érintkezésben ma- 

rad a kormánnyal, amelynek a tárgyalá- 

sok minden részletéről azonnal jelentést 

tesz és esetleg uj utasitásokat kap. 

Hir szerint 

Franciaország és Belgium ka- 

tonai repülőtereket bocsát az 

angol hadsereg rendelkezés: 

Ezek a repülőterek elhelyezést 

biztositanak az összes angol re- 

pülőgépek részére, amelyeket 

szükség esetén Angla két szö- 
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vetségesének rendelkezésére bo 

csátana. 

A francia lapok a londoni vezérkari ér- 

tekezletnek nem tulajdonitanak tulságo- 

san nagy jelentőséget. Akadnak olyan la- 

pok is, amelyek azt irják, hogy a konfe- 

rencia a jelenlegi európai viszonyok kö- 

zött teljesen felesleges. A Guotidien cimii 

lap annak a véleményének ad kifejezést, 

hogy az értekezlet esetleg meg veszélyes 
is lehet. Nagyon is megfontolandó vaj- 

jon a francia vezérkar felvilágositja-e 

részletesen az angol hadvezetőséget a 

francia hadsereg tényleges állományáról 

és haditerveiről. Máskép állott ez 1914- 

ben, amikor Anglia még feltétlenül Fran- 

ciaország oldalán állott, ma azonban már 

1936 van. Az Excelsior értesülése szerint 

a francia flotta kötelezettsége- 

ket vállal, hogy a Földközi ten- 

geren megvédi az angol érde- 
keket, ha ezzel szemben az an- 

gol flotta északkeleten oltal- 

mazza a francia partvidék biz- 

tonságát. 

Angliától azt is kivánják, hogy háboru 

kitörése esetén azonnal öt hadosztályt 

küldjön a kontinensre, azonkivül megfe- 

lelő számu repülőgépet és hadihajót is 

rendelkezésre bocsásson, hogy a neme- 

teknek Belgiáumba való bevonulását meg- 

akadályozza. Egyáltalán a francia lapok 

meglepetésszerüen megállapitják, hogy 

a vezérkarok megbeszélésétől általában 

véve nem sokat lehet várnii. 

A vezérkarok délelőtti megbeszéléséa 

a három állam valamennyi vezérkari ki- 

küldötte együttesen tanácskozott Dél- 

után folytatták a megbeszélést, azonban 

más rendszert követtek, mint délelőtt. 

Nem tanácskoztak a kiküldöt- 

tek együttesen, hanem külön- 

külön, fegyvernemek szerint. 

A szárazföldi haderők megbizottai az an- 

gol hadügyminiszteriumban, a tenger 
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szetiek a tengernagyi hivatalban, a légi 

flották megbizottai pedig a légügyi mi 

niszteriumban ültek össze A délutáni ta- 

nácskozásról éppen ugy nem hoztak sem- 

mit nyilvánosságra, mint a délelőtti érte- 

kezletről. 

A londoni vezérkari tanácskozások 

mellett a genfi tárgyalások egyelőre 

Eden angol külügyminiszter 

Londonból még nem érkezett 

vissza Genífbe. 

Visszatéréséig az egyes locarnói hatak 

mak politikusai között egyelőre inkább 

csak magánjellegü megbeszélések foly- 

nak. A Népszövetség főtitkársága a ta- 

nács legközelebbi rendes ülésszakát má- 

jus 11-re hivta össze A tanácsülésen 

előterjesztik ugy a német, mint a fran- 

cia béketervezetet. 

Ezenkivül megtárgyalják 

locarnói hatalmak londoni érte- 

kezletének határozatait, vala- 

mint Németországnak ezekre 

adott válaszát. 

Foglalkozni fognak a vezérkari értekez 

let eredményeivel is. A Népszövetség 

májusi ülésszakának elnöke Eden angol 

külügyminiszter lesz. 

A Journal cimü francia ep a napok- 

ban olvasóihoz a nemzetközi politikai 

helyzettel kapcsolatosan körkérdést in- 

tézett,. Arra a kérdésre, vajjon a német- 

francia megegyezéstől tartós béke vár- 

ható-e Európa számára, 87.964 igen és 

25.640 nem érkezett be. 

Arra a kérdésre, lehetséges-e 

a két állam között a kibékülés, 

78.174 olvasó igennel, 32.000 

pedig nemmel válaszolt. 

Az utolsó kérdés az volt, vajjon a tartós 

béke a Népszövetség alapján lesz-e el- 

érhető, 21.940 igen és 87. 968 nem érke- 

zett be válaszul. 

a 

doskodás, amely a sajtó egyetemes nagy 

misszióját tartva szem előtt, egyforma sze- 

nyeit, amely Romániának ugy számban, 
mint 

jelentőségben fontos alkotó része. Ne mér-
 

jük tehát más mértékkel és ne éljünk po
liti- 

re etével sugározná be a mindennyelvü or- 

szágos sajtót, tehát a kisebbségi sajtót is. 

gondoskodás. Egy olyan állami gon
- 

Mert hiszen ha magyar lapot irunk, ez is 

joegos szükségszerüségből támad. Széles nép- 

rétegek kulturális e és politikai 

kai bizalmatlansággal az anyanyelv jog
ához 

! ragaszkodó magyar irással szemben, 
mert 

biszen ez is az ország általános boldogul
á- 

sán fáradozik. Csak iszta legyen a to
ll, meg 

olyan ujságir zirás yaz 

és a tisztesség kettős fegyverzetében h 

egyéb állami gyamkodásokat is, mert sel 

sem biztosabb záloga av lóban emel 

biztosan megalapozott dés és a fel 

l az is, aki forgatja, - eza fontos. Egy 
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get valló merál 



népszövetségi szervek erre vonatkozólag 
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a 

ge 

a tárgyalásoknak lesz-e eredménye, a 
még teljesen kétséges. Aloisi báró, 
olasz fődelegátus, szerdán este megérke- 
zett Genfbe. Már szerdán reggel kellet 
volna megérkeznie, azonban Musso 
lini még az utolsó órában tanácskozás 
ra ült vele össze és emiatt csak későbben 
kelhetett utra. 

Mértékadó helyen kijelentik, 
hogy Aloisi báró ezen alkalom- 
mal nem mint közönséges nép- 
szövetségi delegátus, hanem 
mint Mussolini különleges meg- 
bizottja ment Genfbe és magá- 
val vitte Muscolini békefeltéte- 
leit, valamint javaslatait a ke- 
letafrikai konfliktus ikvidálása 

érdekében. 
Genfbe való megérkezése után Aloisi 
báró azonnal felkereste Madari aga 
spanyol fődelegátust, a Népszövetség 
tizenhármas bizottságának elnökét, aki- 
vel közölte Mussolini álláspontját. 
A Temps cimű francia lap római 

jelentése szerint Aloisi báró a következő 
olasz kiveteléseket vitte Genfbe: 

1. A büntetőrendszabályok azonnali 
megszüntetése, mint erkölcsi elégtétel 
azért a népszövetségi határozatért, 
amelynek értelmében Olaszországot tá- 
madónak bélyegezték. 

?. Egyelőre nincsen fegyverszünet. 
3. A béketárgyalásokat Róma és Ad- 

dis Abeba közvetlenül folytatja egymás- 
sal. 
A francia lap annak a reményének ad 

Eifejczést, hogy Genfben elfogadható 
muegegyezés iön létre és a szankciókat 
megszüntetik. Ebben az esetben Olaszor- 
szág maga tesz javaslatot a fegyverszü- 
net rogkötése érdekében. 
A pápa maga is óhajtja a békét. A 

Matin cimü lap párisi jelentése szerint 
Mazglione párisi nuncius megje- 

lent Sarraut francia miniszter- 
elnöknél és kifejezésre juttatta 
a pápának azt a kivánságát, 

hogy a keletafrikai konfliktus 
minél előbb békés elintézést 

nyerjen. 

Londoni lapok jelentései szerint Ed e n 
angoi külügyminiszter magával viszi 

kormány utasitásait a 
keletafrikai konfliktussal kapcsolatosan. 
Anglia mindaddig nem járul hozzá az 
Olaszországgal szemben kimondott rend- 
szabályok enyhitéséhez, amig a háboru 
tart. Amennyiben a genfi béketárgyalá- 
sok eredménytelenek maradnak, ugy An- 
glia - a Daily Telegraph értesülése sze- 
rint - kész arra, hogy Olaszországgal 
szemben szigoritott pénzügyi és gazda- 
sági megtorlásokat alkalmazzon, de ter- 
mészetesen csak akkor, ha az illetékes 

határozatot hoznak. 
A Paris Soir ugy tudja, hogy 
az olasz kormány arra az eset- 

nézeteltérésre kerülne a sor, 
Berlinben viszontbiztositást 

z keres. 

t Neurath báró, német külügyminisz 

gát is. 
Anglia és Olaszország 

Tana-tó miatt feszültség állott be 

számolnak be, hogy a helyzet enyhült. 
Anglia állitólag elejtette azt a 
tervét, hogy Olaszországgal 
szemben ujabb gazdasági, vagy 
katonai rendszabályokat alkal- 
mazzanak. Ezzel - irják a 
fasciszta lapok - elhárult az 
angol-olasz háboru veszélye. 

A Népszövetség tizenhármas bizott- 
sága haladéktalanul megkezdi tanácsko- 
zásait. Egyelőre nem lehet tudni, hogy 
ezek a tanácskozások meddig tartanak. 
Erre való tekintettel még nem állapitot- 
ták meg, hogy a Népszövetség tizen- 
nyolcas bizottságát mikorára hivják 

Amig Genfben folynak az előkészüle- 
tek a béketárgyalások érdekében, addig 
az olaász csapatok folytatják sikeres 
harci tevékenységüket Keletafrikában. 

Badoglio tábornagy jelentése 
szerint az olasz csapatok bevo- 
nultak Dessiebe, az abesszin 
hadsereg volt főhadiszállására. 
A várost az olaszok minden 
ellentállás nélkül szállották meg. 

Az abesszinek napok előtt már kiüritet- 
ték Dessiet. Valószinü, hogy Badoglio 
és Graziani csapatai most egyidőben in- 
dulnak meg Addis Abeba felé. A Reuter- 
iroda jelentése szerint Dessie elfoglalása 
harcászati szempontból is igen fontos, 
mert ez képezi központját a Godjam,Tig- 
re és Aussa tortományok területén meg- 
induló harei müveleteknek. Dessie el- 
foglalásával megnyilik az olaszok előtt 
az Addis Abeba felé vezető gépkocsiut 
is. Badoglio gépesitett osztagai villám- 
gyors támadást intézhetnek Addis Abe- 
ba ellen. 

Rómából jelentik, hogy 

Massolini állitólag egyik bizalmasa utján 
ebben az értelemben már tapogatózott is 

ternél és állitólag kifejezésre juttatta 
Olaszországnak egy olasz-német szövet- 
ség megkötésére irányuló hajlandósá- 

között a 

Olasz, angol és francia lapok most arról 

Dessie ulán Harar elfogialása következik 

tire a héttetárgyalások komaly larulóponihaz érmek. 
Abesszinia már fővárosával együtt az olasz 

sanafok kezélt lesz 
Genfben megkezdődnek a tárgyalások 

az olasz-abesszin béke érdekében. Hogy 

- össze. 

tot ellenséges cselekedetnek tekintené. 
A feszültség most enyhült, mi- 

vel az angol kormány kijelen- 
tette, hogy megtorló intézkedé- 
sek megszigoritásáról csak ab- 
ban az esetben lehet szó, ha azt 

valamennyi állam közösen ha- 

tározza el. 

Az enyhüléshez hozzájárult Mussolini 
azzal a kijelentésével, hogy hajlandó a 
békéről tárgyalni, ha Anglia visszavonja 

a Földközi-tengeren levő hadihajóit. 
Ugy látják, hogy a tizenhármas bizott- 
ság ilyen körülmények között csütörtö- 
kön már nyugodtabb hangulatban ülhet 
össze 

marosan sor kerül Addis Abeba 
megszállására is. Mindazonál- 
tal lehetséges azonban, hogy 
erről a szándékról egyelőre 
lemondanak és Harar elfogla- 

lására készülnek. 

Harar elfoglalása lehetővé teszi ugyanis 
az olaszok északi és déli hadseregeinek 
egyesülését, ami sokkal fontosabb, mint 
az abesszin főváros kizárólag erkölcsi 
erejü elfoglalása. 

Ujabb jelentés szerint Graziani tábor- 
nok csapatai megindultak előre és össze- 
ütköztek Nasibu herceg csapataival. 
Ezt a hirt egyelőre nem cáfolják, de 
nem is erősitik meg. 

Ejfélkor érkezett jelentés szerint 
Aloisi báró Rocco külügymi- 
niszteriumi osztályfőnök és 
Mascia sajtófőnök Kiséretében 
szerdán este negyedhét órakor 
megjelent Avenol népszövet- 

ségi főtitkár dolgozószobájá- 
ban, ahol Avenollal és Mada- 

riagaval tanácskozott. 
Deesie után valószinüleg ha- A megbeszélés két óráig tartott. 

hirtelem 
Pekingben szivszelhüdés következté- 

ben hirtelen meghalt Ammende 
Ewaid, az európai népkisebbségek kon- 
gresszusának megalapitója és állandó 
főtitkara. Ammende Ewald sokat dolgo- 

re, ha Angliával komolyabb 
zott a kisebbségek érdekében és alapos 
ismerője volt a kisebbségi kérdésnek. 

leját a jelentkezést 
hatánai (tása 8. old.) 

........... 
Ammende Ewald 

a népkisebbségi kongresszus főtitkára 

különösen nagy sulyt helyezett a bessza- 

ismerésére. Legutóbb résztvett a bessza- 

meghalt 
Többször járt Romániában is és néhány 
év előtt városunkban szintén előadást 
tarcott. Romániai tartózkodásai során 
megfordult Bucurestiben, Sibiuban és 

rábiai német kisebbség helyzetének meg- 

össze. Vasconzellos, a tizennyolcas bi- 

zottság elnöke, értesitette a bizottság 

tagjait, hogy hamarosan ülésre kell ösz- 

szejönniök. Kérte a tagokat, hogy a 
meghivó átvétele után azonnal jöjjenek 

Genfi körök véleménye szerint az an- 
gol-olasz feszültség az utóbbi napokban 

már igen veszélyes méreteket kezdett 

ölteni. Az angol kormánynak ragaszko- 

dása az olajtilalomhoz ingerelte Musso- 

lnit, aki kijelentette, hogy az olajzárla- 

rápiai német kisebbségnek Ta1 
megtartott kongresszusán is. 
előte Fekingbe utazott, ahol mos 
venév körüli férfiut utólérte a ha eeeeeLsesLEsEsEEEEE0Ex0 

Éles támadá 
egy magyar miniszter 
Az Uj Bárázda cimü budapesti 

folyamán éles támadást intézett W 
ler István magyar kereskedelem 
niszter ellen, aki akkor még á 
volt. Azt irta róla, hogy a magyar 
delmet, elsősorban pedig a külke 
met, a zsidók érdekeinek szolgá 
totta. Ezenkivül azt is irta Win 
hogy anyja révén maga is zsidó szás 
Winehkler ezért a cikk szerzője, K 
Pál magántisztviselő és Bárkán i 

szerkesztő ellen pert inditott, amelyne 
gyalását a budapesti törvényszék te, 
tüzte ki. A tárgyaláson Winchkler mi 
személyesen jelent meg. Korbusz védő 
te a biróságot, hogy rendelje el a bizo. 
eljárást. Winchkler ezt nem ellene 
a maga részéről ellenbizonyitékokat ajár 
fel. A törvényszék elrendelte a bizo, 
eljárást és a tárgyalást bizonytalan 
elhalasztotta. Az egyik budapesti d 
tegnap felelevenitette azt az utóbbi 
ismételten felmerült hirt, hogy Win 
kereskedelemügyi miniszter lemondan 
szül, Hivatalos helyen ujból megcáfolt 
eceeseeseseLLEEEEDoT-EsEs 

Duskaport robbanio 
kél meggondolatlan I 
Két fiu kiváncsisága megdöbbent 

rencsétlenséget okozott a közeli 
községben. Kraámer János ti 
éves fiu és tiz éves, Ödön nevü öccse 
lahonnan puskaport szerzett és a 
akarták robbantani. A fiuk özvegy él y 
anyja betegen feküdt és nem tudot 
fiuk veszedelmes tervéről. Krámer J. 
és öccse begyujtottak a tüzhelybe 
puskaport egy edényben a tüz föléá 
tották. A puskapor azonban nem 
adt meg nyomban, mire mindketten 
tüzhelyhez közeledtek, hogy az 

megigazitsák. Ebben a pillanatban 
talmas láng csapott ki az edénybő 
meggyujtotta a fiuk ruhájat. Min 
cleven fáklya, sikoltozva rohantak ki 
fiuk a szabadba, ahol a járókelők let 
ték róluk az égő ruhadarabokat. A fi 
sulyos égési sebeket szenvedtek és kül 
nösen a kisebbik gyermek állapota a 
gasztó. A szerencsétlenség a közsé 
nagy megdöbbenést keltett és általá: 
részvét a szegény anya iránt, akit 
utóbbi években számos sorscsapás é 

is az igazsá 
melyért a D 
Hirlap betühad 
serege küzd. 

hez nemkell m 
csakegy levele 
lap- vagy telefo 
hivás, hogy me m 
rendeli a Dé 
Hirlapot. Ci 
1. ker., Piata I 
Bratianu 4. szá 



Orosházán J a nk' András jó- 

zdának kisfia született. Az uj- 

iucskát pogány szertartás sze- 

atták föl. Az ünnepségen a szerf- 

iszruhába öltözött táltosok
 és 

végezték. A gyermekavatás 

án éles késsel két sebet ejtettek. 

zer esztendő óta Magyarorszá- 

olt az első pogány szertartásu 

avatás. 

Bezseny Sándor tizennyolc esztendős 

nyolcadik osztályos tanuló megmérgezte 

magát és meghalt. A fiatal diák, aki érett- 

ségi előtt állott, hónapokon keresztül fizikai 

kisérleteket folytatott és fel akarta találni 

a halálsugarakat. A fijatal diák kisérletei 

eredménytelenek maradtak, ami annyira el- 

keseritette, hogy a halálba menekült. Hol- 

mija között egy ponyvaregényt találtak, 

amelynek cime A halálsugár. Ugylátszik ez 

késztette Bezseny Sándort az 

ságra. 

A halálsugár lett a halála. Budapesten 

öngyilkos- 

atianu Dinu, a liberális párt 
el- 

tudvalevőleg körlevelet intézett 

a megyei szervezeteihez. Ebben 

ást adott a szervezeti elnököknek 

hogy kezdjenek erélyes mozgal
mat 

bboldali pártok propagandájának 

gesitésére. Ezt a körlevelet az 

s fővárosi lapok közölték, csupán 

itorul, a kormány hivatalos
 or- 

ma nem vett róla tudomást. 
Ez a 

Imény politikai körökben érthető 

nést keltett, mert elárulja azt a fe- 

nelyzetet, amely Bratianu
 Dinu és 

rescu miniszterelnök között állan- 

fennáll. Ellenzéki körök szerint a 

nány magatartása érthető, mert
 a 

evél elsősorban Tatarescu miniszter-
 

késlnculet belügyminiszter po- 

ája ellen irányult. 

A két pártvezér közötti ellen- 

tétek a sinaiai és targumuresi 

események, valamint ezen kö
r- 

levél következtében még job- 

ban elmélyültek és ezért Bra- 

tianu Dinu, amikor a körlevél 

megjelenése után külföldre 

utazott, elindulása előtt még 
fi- 

gyelmeztette hiveit, hogy ké- 

szüljenek fel egy esetleges 
poli- 

tikai válság kitörésére. 

z a válság, az ellenzéki 
körök érte- 

ése szerint, be is következet
t és elő- 

zője az az emlékirat volt, amelyet a 

rális párt képviselőinek és szenáto- 

ak többsége juttatott el a 
miniszter- 

lökhöz, akitől azt kérték,
 távolitsa ela 

ányból Inculet belügyminiszt
ert. A 

] 

iniszterben látja. 

n volt azzal, ho 

ge, ezért levonta a köve
tkezményeket 

Amint az ellenzék táborában 

hiresztelik, Tatarescu ezek ut
án 

bejelentette barátainak, hogy 

nem kivánja tovább folytatni 

a harcot Bratianu Dinu elle
n és 

még szombaton álitólag b
enyuj- 

totta a kormány lemondását
. 

en határozottan cáfolják ezt 

akot berekesztő királyi 

1 
n 

itörtökön, április 23-án leplezik le 

elmet Tatarescu miniszter
elnök nem 

esitette, mert politikájának egyik 

erősebb támaszát éppen a belügy- 

A miniszterelnök 

m áldozta fel kedvelt hivét, de tisztá- 

gy ezután már nem lesz 

eg a parlamentben a szükséges több- 

kormányhoz közelálló körök termé- 

rt és hivatkoznak a parl
amenti ülés- 

kéziratra, 

nelyből azt olvassák ki, ho
gy a kor- 

0 almát. Utalnak arra is, hogy Brat
ianu 

inu és a miniszterelnök között 
az el- 

ntétek elsimultak, amit a Ploestiben 

elt Duca-emlékmü leleplezési ünnep- 

e fog dokumentálni. Ploestiben jövő 

kormány bukásáh 

Bratianu Dinu és Tatarescu 

közötti ellentét 
terelnök és a kormány több tagja is 

résztvesz. 
A leleplezési ünnep alkalmából Tata- 

rescu miniszterelnök fontos politikai 

nyilatkozatot tesz, amelyben nemcsak 

az ellenzéki pártok támadásaira fog vá- 

laszolni, hanem részletezni kivánja a 

parlamenti szünet idejére kidolgozott 

kormányprogramot is. Hivatalos körök 

szerint Bratianu Dinu és Tatarescu mi- 

niszterelnök megjelenése az ünnepségen 

ELLEs-EES-sIooVo.. ve 

Londonban tegip nagy gyászpompa 

keretében a Victoria-pályaudvarra ki- 

sérték az elhunyt Ho e s c h német nagy- 

követ holttestét. Az angol kormány in- 

tézkedésére diszőrség adta meg az el- 

hunyt német nagykövetnek az utolsó 

tisztelgést. A gyászmenetben az angol 

hadsereg több osztaga vett részt. Az an- 

gol királyi gárda hat altisztje hozta ki 

a nagykövetség épületéből a koporsót, 

amelyet ágyutalpra helyeztek. A kor- 

mány tagjai közül Eden külügyminisz- 

ter, Simon belügyminiszter és Mon- 

A sinaiai 

hez és annak a megállapitását kérte 

natkozó törvény nem vonatkozik a si 

naiai játekkaszinóra. Ezen kaszinó igaz 

gatósága ugyanis azzal érvelt, hogy a 

állammal évekre szóló szerződést kötöt 

az 1930. évi játéktörvény alapján adtá 

ki és ezt a régi törvényt az uj törvén 

nem helyezi hatályon kivül. A ploest 

Kaionai disznompával száll 

londonból az elhunyi néme 

atörvényszék továbbrais engedélyezte
 

a szerencsejátékot 

A sinaiai kaszinó vezetősége bead- 

ványt intézett a prahovai törvényszék- 

hogy a szerencsejátékok eltiltására vo- 

és ebből kifolyólag a kórházak kezelősé- 

gével szemben szerződésbeli kötelezett- 

ségei vannak. A kaszinó játékengedél
yét 

törvényszék helyt is adott a kérelem
nek 

...... 

el oz vezet 

d 
ezen a héten értekezletet 

bizonyiték lesz arra vonatkozólag, hogy 

a közöttük felmerült ellentétek elsimul- 
tak, 

Ellenzéki körök viszont nem 

tulajdonitanak nagy jelentősé- 

get ennek az együttes megjele- 

nésnek és hangoztatják, hogy 

a lappangó kormányválság 

bármikor kitörhet és elsöpör- 

heti helyéről a liberális kor- 

mányzatot. 

.. 

oilák el 
1 nagykövet holttestél 

sen admirális vettek részt a menetben. 

A gyászmenet elindulásakor tizenkilenc 

gyulövés hangzott el. A koporsót vona- 

ton szállitották Doverbe, ahol ismét 

nagy katonai tisztelgés következett. A 

koporsót azután a Scott nevü angol tor- 

pedóhajóra rakták, amely megindult 

Wilhelmshafen felé. Wilhelmshafenben 

a német hatóságok veszik át Hoesch 

nagykövet koporsóját és szállitják azt 

Berlinbe, ahol a végleges temetésre ke- 

rül a sor. A berlini temetésen az angol 

diplomácia több tagja is megjelenik. 

kaszinóban 

a 

z 

és engedélyezte továbbra is a szerencse- 

játékokat a Ssinaiai kaszinóban. Az 

ügyészség azonban arra az álláspontra 

helyezkedett, hogy a játéktilalom az 

egész országra vonatkozik, ezért a játék- 

engedély ellen felebbezést jelentett be és 

igy végső fokon a fővárosi itélőtábla fog 

dönteni. 

Constantában különben a játéktilalmi 

törvénnyel kapcsolatban sor került már 

az első letartóztatásokra is. Az uj jaték- 

törvény értelmében ugyanis a hatóságok 

két városi vállalkozót vettek őrizetbe, 

ekik az ottani országos vásáron szere
n- 

csekereket állitottak fel. 
2eeeeege 
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Mercea victor dr., az ügyvédi k 

nány továbbra is birja az uralkodó bi- 

sáról való lemondását. A dékán és 

járt le, azonban a törvény értelméb 

az uj választásig tovább jogosult 

ügyeket intézni. A választmány Me
rc 

a 

ca emlékmüvet és ezen az ünnepsé- 

en Bratianu Dinu, Tatarescu minisz- 

Az ügyvédi kamara dékánja visszavonult 
a további szerepléstől és az uj kamarai 

jelöltséget sem vállalja 

mara dékánja, levelet intézett a kama
ra 

választmányához, amellyel tudatj
a állá- 

választmány mandátuma április 9-én 

ar. dékán lemondását jelentette az
 ügy- 

védi kamarák bucurestii szövetségének 

és egyuttal a kamara közeledő uj válasz- 

a- tásával kapcsolatosan utasitásokat kért. 

demokratikus ügyvédek blokkjának és 

volna a kamara dékánjának. Mercea 

Victor dr. azonban nemcsak a dékán- 

ságról, hanem a jelöltségről is lemon- 

dott és hangsulyozza, hogy nem haj- 

landó az uj választásban résztvenni. A 

ra a keresztény román ügyvédek is el- 

készitették - mint ismeretes a ma- 

guk jelölő listáját. Lehetséges, hogy a 

két csoport között bizonyos közeledés 

jön létre. 

e 

sem lemondását, sem pedig a jelöltség- 

től való visszalépését. 

ban, hogy a választás körül már eddig is 

mutatkozott erős hullámverés kedvetle- 

nitette el. 

1E0.eEELEEEsEgEsEDEEELE
 

Fiatal vasmunkás 

verin-megyei Ferdinand községben az ot
tani 

vasmüveknél. A vasmüvek számos munk
ása 

hatalmas sulyu vasoszlopok beraktározásá-
 

val volt elfoglalva. Egy-egy ilyen va
soszlop 

őreláthatólag ujból megválasztották 

emokratikus ügyvédek blokkja még 

tart, amelyen 

z uj helyzetet megbeszéli. A választás- 

Erre vonatkozólag azonban 

gyelőre csak tapogatózások folynak. 

Mercea Victor dr. nem okolta meg 

valószinü azon- 

borzalmas halála 
Borzalmas szerencsétlenség történt a Se-

 

sulya 500-600 kilógram, mig a vaso
szlopok 

tömbe 500.000 kilógramot is nyom. 
A vas- 

oszlopokat egy mágneses daru eme
lte a ma- 

gasba, de munka közben a daru elromlot
t és 

agasból lezuhant. / 

a 
az egyik vasoszlop a m 

daru kezelője még gyorsan odakiáltott 

munkásoknak, hogy menekülje
nek, de az 

egyik munkásnak már erre nem volt ide
je. 

A lezuhanó vasoszlop mozgásba h
ozta a töb- 

bi vasoszlopot is, amely menydörgésszerü 

robajjal maga alá temette a fia
tal munkást. 

Mentésre gondolni sem lehete
tt, mert meg- 

felelő daruszerkezet hiányában
 még a holt- 

testet sem sikerült a vasoszlo
pok alól ki- 

emelni. A fiatal munkás nev
ét a vasmüvek 

igazgatósága nem hozta nyil
vánosságra. A 

szerencsétlen ember csak négy h
ete dolgo- 

zott a vasmüveknél és a vasoszl
opok elrak- 

tározásánál egy másik mun
kást helyettesi- 

tett, akit verekedés miatt a 
csendőrség őri- 

zetbe vett. 

CsEHSZLOVAKIABAN is MEGALA- 

KUL A NÉPFRONT. A cse
hszlovákiai kom- 

munista párt spanyolországi 
mintára elha- 

tározta, hogy a szocialista, sz
ociáldemokra- 

ta és kommunista pártok egys
éges trontjá 

megvalósitja. A kommunis
ták most megtar 

tott pártkongresszusukon elhatározták, 

hogy feladják eddigi elszigeteltsé
güket és 

összes baloldali pártok bevo
násával megala 

kitják a népírontot. Ebbe
 a népírontba be- 

léphet minden baloldali párt,
 amely a kom- 

munistákkal együtt aka
r a köztársaság és 

demokrácia tenmaradása 
érdekében a fas- 

Ugyanis a kamara választmánya nem ir- 

hatja ki az uj választásokat, ami csa
kis 

a dékán hatáskörébe tartozik. Valószi
nü, 

hogy az ügyvédi kamarák szövetsége a 

választások levezetésére megbizottat
 ne- 

vez ki. Lehetséges, hogy ez a meg
bizott 

a 

en 

az 

ea 

valamely szomszédos ügyvédi kamara 

tagja lesz. 

a szövetség vezetőségének, vagy ped
ig 

cizmus ellen küzdeni. 

Kültöldön művezetői minőségb
en szerz 

sok évi gyakorlatom l
olytán, garantálv 

készitek modern bu
toroka 

Rég! butort moderniz ,lavitá 

butortényezést vál 

Gergely Miklós, műaszt 
volt butorgyári műveze 

üzoltóla ktanyával 

Mercea Victor dr. lstave / zetője volt a 
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és továtt nereg a batcányliim 
a Szendceiék noctáján... 

Kénytelenek vagyunk ismételten fog- ] a nyers válasz az volt, hogy a direkció 
lalkozni a Szendrei-féle botrányszin- egyszerüen kidobta a karmestert. 

ELŐFIZETÉSI! ÁRAK: 

maganosoknak egy hónapra 70, negyed- 
ée 200, télévre éjb0, egész évre 750 lei. 

- Mihalache megbetegedett. A őv 
ból jelentik, hogy Mihalac he, 
parasztpárt elnöke Dobrestiben m 
dett. Betegsége azonban könn 
és nem fogja megakadályozni ab 
résztvegyen a campulungi nemzeti 
párti népgyülésen, ahol nagyszabásu 
re készül. 

Nyugsdijasoknak egy hónnpra 60, negyed- 
évre 160, félévre 800 egész évre 600 lel. 

atóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
iaganosoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, félévre 20. egész évre 40 pengő. 

Myusdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15. egész evre 30 pengó. 

Telefon: 
a-52. este 10 óra után 14-09 vagy 2-és 

a.lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása. 

fiszt emlékének áldoz 
a Magyac Nóegyiet 

Liszt Ferenc a magyar zenemüvészet- 

ismeretes. Liszt Ferenc bejárta a földkerek- 
séget és müvészetével nemcsak önmagának 
szerzett dicsőséget, hanem a magyar nem- 
zetnek is. Számtalan müve és utólérhetetle- 
nül mesteri zongorajátéka halhatatlan ne- 
vet biztositott neki. Liszt Ferenc jövedelmé- 
nek nagyrészét nemeslelkü adományokra és 
alapitványokra adta oda és példaképe volt 
az önzetlen áldozatkészségnek. 
A helybeli Magyar Nőegylet elhatározta, 

hogy április 27-én a városi szinházban Liszt 
Ferenc emlékezetére ünnepélyt rendez. Ez- 
zel hódolni kiván a nagy müvész lángelmé- 
jének, egyben pedig Liszt Ferenc szellemé- 
hez hiven az estély jövedelmét kulturális 
célra használja fel. A Magyar Nőegylet erre 
az eszélyre meghivja a város egész magyar- 
ságát, a magyar egyesületeket és különböző 
kulatokat. A kegyelétes megemlékezs- 

nek ezen ünnepe méreteiben méltó lesz a 
halhatatlan magyar zeneszerző és zongora- 
müvész nagy nevéhez. A müsor nagyvona- 
luságát és nivóját biztositja az, hogy elő- 
adásra kerülnek Liszt Ferenc legragyogóbb 
alkotásai. Nagy jelentőséget nyer az emlék- 
ünnepély azáltal is, hogy a Magyar Nőegy- 
letnek sikerült S t a f á n i a i Imre budapesti 
zongoramüvész közremüködését biztositani, 
aki világszerte ismert müvészetével fogja 

az estét felejthetetlenné tenni. Liszt Ferenc 
emlékét Willer József dr. kamarai kép- 
viselő méltatja. 

Aunghelescu miniszter ma váro- 
sunkban tartózkodik. Városunkban ma 
kezdődik a középiskolai tanárok orszá- 
gos kongresszusa, amelyen An ghe- 
lesc" dr. közoktatásügyi miniszter is 
megjelenik. A miniszter reggel három- 
negyednyolc órakor kezik városunkba 
és reggeli után résztvesz a freidorful- 
noui mintaiskola felszentelési ünnepsé- 
gén. Délelőtt tiz érako. a városi szinház- 
ban megnyilik a középiskolai tanárok 
három napos kongresszusa. Délután fél- 
Fettőkor az Elite-kávéház éttermében a 
miniszter tiszteletére bankett lesz, utána 
pedig Anghelescu gépkocsin ellátogat 
Cadar, Duboz és Sacosul Mare községek- 
ve, ahol megtekinti az ujonnan épült is- 
Nolákat. Ezután Lugojra utazik és az éj- 
szakai gyorsvonattal visszatér a fővá- 
rosba. 

házzal. Kénytelenek vagyunk ezt meg- 
tenni, hogy felnyissuk az összes illeté- 

kesek szemét. Lássa végre tisztán a kö- 
zönség, micsoda sáfárjai a kulturának 
azok, akik a magyar szó és a magyar dal 
papjainak hirdetik magukat. 

Hétfőn este, amint már megirtuk, a 
zenekar még az előadás előtt otthagyta 
a szinházat. Most már a direkciónak itt 
nincsen zenekara, de nincsen karmes- 

tere sem. A zenekar magától távozott, a 
karmestert elcsapták. Elcsapták egy- 
szerüen azért, mert járandóságának leg- 
alább egy részét kérte. Slezák Elemér, 
aki vérbeli muzsikus, három esztendő 
óta becsületesen, lelkiismeretesen és 
pontosan szolgálta Szendreiék szinházát. 
Nem volt rendes gázsista, aki havonta, 
vagy félhavonta kapja fizetését. Napi- 
dijas volt. Szendreiék találták ki a napi- 
dijas karmester intézményét. Slezák 
tehát naponta kapta, illetve kellett volna 

kapnia járandóságát. Most már ezer lei 
körüli összeggel tartoztak neki. Nagy 

összeg ez egy napidijas karmesternél, 
akinek családot kell keresetéből fentar- 
tani. Slezák Elemér hivatkozott erre és 

FELVONULNAK A JAPAN HADIHA- 

JÓK. Pekingi jelentés szerint a csingtaui ki- 

kötőber hetven japán hadihajó érkezett. Azt 

hiszik, hogy a japán hadihajók felvonulása 

a japán-szovjetorosz feszültséggel áll össze- 

függésben. 

- Az előzetes katonai kiképzés helybeli 

parancsnoksága közli a tartalékos tisztekkel, 

hogy számos kiképzési központnál szükség 

van tiszti vezetőre. Felszólitja a parancs- 

nokság a tartalékos tiszteket, hogy jelent- 

kezzenek ezen állások elnyerésére. A szolgá- 

latra való jelentkezés különböző előnyökkel 

jár. Érdeklődni a Carol Bulevard 25 számu 

házban levő parancsnokságnál lehet napon- 

ta délelőtt 10-12 óra között. Jelentkezése- 

ket április 22-ig elfogadnak. 

- Macdonald volt angol miniszterelnököt 

megoperálták. Ramsay Macdonald volt 

angol miniszterelnökön tegnap az egyik lon- 

doni kórházban mütétet hajtottak végre. Az 

operáció sikerült és az államférfiu állapota 
kielégitő. 

- Négy éves fiu tragikus halála. A car- 

pinisi P e t hő-féle téglagyárban a lovak ál- 

tal huzott és téglával megrakott kis vasuti 

hocsik elütötték Zarkóczy János négy 

éves fiucskát. A gyermek több pajtásával a 

kis vasuti kocsik közelében játszadozott. 

Hagyailstván, aki a lovakat vezette, nem 

figyelt eléggé és igy a fiucska az egyik meg- 

rakott kocsi alá került, amelynek kerekei 

halálra gázolták. Az ügyészség elrendelte a 
vizsgálat lefolytatását. 

- Melegedik az idő. Tegnap a: időjárás 
többnyire borus volt és délután kevés eső 
1s esett. A hőmérséklet kellemes volt. Dél- 
előtt tiz órakor 14 és délután négy órakor 
19, este tiz órakor 15 fok meleget mutatott 
a hőmérő. A meteorológiai intézet jelentése 
szerint mérsékelt déli és délnyugati szél 
várható, több helyen eső, esetleg zivatar, az 
enyhe idő tovább tar:. 

De álljon itt még egy fejezete a 
Szendrei-féle kulturszégyennek. A szin- 
házi jegyeket szállitó nyodász a jegyek 
előállitására szükséges papiros árát a 
sajátjából előlegezi és előre fedezi mind- 
azokat a kiadásokat is, amelyek a jegyek 
előállitásával járnak. A szinház a jegye- 
ket tőle teljesen készen perforálva 

szokta kapni. Miután Szendreiék- 
kel már számos kellemetlen tapasztalata 

volt, legutóbb kérte a jegyekbe befekte- 
tett pénzének megtéritését. Ezt annál is 

inkább kijelenthettee mert hiszen 

Szendreiék több ezer leiel tartoznak 
neki. Hangsulyozta, hogy pénz nélkül 
nem adhatja ki a jegyeket. Erre 

Szendreiék szaladtak a rendőrséghez és 

feljelentették a nyomdászt csalás miatt, 

mert az ő jegyeiket nem akarja kiadni. 

A nyomdász tekintettel volt az éhező 

szinészekre és bár tudta, hogy a sziné- 

szek aligha kapnak gázsit Szendreiéktől 

és tudta azt is, hogy a jegyek árát sem 

kapja meg, de azért odaadta a jegyeket 
mégis. 
Ime, ezek Szendreiék. 

::: 208-x09-x-(-2-x(!eees 

- Elhunyt nyomdász. Mangelusz 
Armin nyomdász ötvennyolc esztendős 

korában a II. kerületi Dacilor-utca 23. 

szám alatti lakásán meghalt. Gyászolják 

felesége született Deutsch Katalin, gyer- 
mekei: Margit férjezett Jakobovics Je- 
nőné, Ilonka férjezett Kardos Istvánné, 

Vilma, Arpád és Ernő, Temetése tegnap 

délután ment végbe. 

- Robbanás egy tápszergyárban. Buda- 
pesten a Wander-féle tápszergyár kőbá- 
nyai telepén felrobbant egy gáztartály. A 
robbanásnak tiz sebesültje van, akik közül 
többnek az állapota sulyos. A robbanás a 
lakatosmühelyben történt, ahol vizgázzal 
forrasztást végeztek. 

* Asztalteritési kiállitás. A Fidelitas 
római katolikus leányklub április 17-én, 
18-án és 19-én a volt Ferdinand-szálloda 
éttermében ismert timisorai hölgyek 
közremüködésével asztalteritési kiálli- 
tást rendez. 

- Vérbe fult a husvéti locsolás. A bihor- 
megyei Uilac községben husvét hétfőjén 
gyilkosság történt. Böszörményi Sán- 
dor és Juhász Sándor gazdák elmentek 
locsolni az egyik falubeli asszonyhoz, aki 
borral kinálta meg látogatóit. A gazdák le- 
ültek, de alig ittak néhány pohár bort, be- 
állitott Na gy Sándor gazda és veszekedni 
kezdett a másik kettővel. A veszekedésből 
verekedés lett és Nagy Sándor először Bö- 
szörményi Sándort szurta le, majd Juhászra 
támadt, aki le akarta fegyverezni. Böször- 
ményi a készurások következtében meghalt, 
mig Juhászt sulyos állapotban kórházba 
szállitották. A gyilkos elmenekült, de a 
csendőrök néhány órai hajsza után elfogta 
és az oradeai ügyészségre szállitotta. A fog- 
ház cellájában a gyilkos gazda felakasztotta 
magát. Tettét azonban észrevették és meg- 
akadályozták terve végrehajtásában. 

kölcsönt. Egyes ngol lapokban ol 
jelentek meg, melyek szerint Néme 
nagyobb kölcsön érdekében tárg 
folytatna Angliában. Londoni hivat, 
rök ezt a hirt cáfolják. 

vegy Lamert Rozália negyvenha 
lipovai asszony öngyilkossági szá 
husz gramm aszpirinal megmérgezte 
és tegnap hajnalban meghalt. Tettén 
ismeretlen. 

Hn feltünést keltő uj regénye. Ezzei 
génnyel uj irót avat a szlovenszk 
gyar irodalom, tehetséges és emel 
szellemü irót, aki egy kisváros k 
zetéből kiemelkedő, majd a berlini 
temi életben kortárssá érő, önm 
askodó fiatal leány mélyen járó 
rajzával szépet és maradandót alko 
A könyvben benne van a modern leá 
az életpályán törtető és a kenyérgond 
küzködő leány tipusa. Sáfár Katal 
Mégsem t...semmi 
=ranklin kiadásban, kitünő kiáll 

eesesesEeE-eEDEDEDELEEL 

Patikák éjszakai szolgála 

ekező gyertárak tartanak 
szolgálatot: 

Götz-gyógyszertár. 

Mare utcában levő Zeiner-gyógyszertár. 

gyógyszertár. 

D na-gyógyszertár. 

Iosif gyógyszertára és Fratelián Pana 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 
gálatot tart. 

- Németország nem keres Lon 

AZ ország egyetlen vendé, 
ipari szaklapja a 

fazeia 
Restauratorilor s Hotelieril0 
Vendéglősük és Szállodá 

Timisoara 1. Stada caruso 3 
megjelenik minden szombaton 
Ott kell legyen minden vendeg- 
iparos asztalan 

- Aszpirinnel megmérgezte magát, 

* Mégsem történt semmi. Sáfár 

ciműü re 

-lei minden könyvkeresked 
8v Lepagenál, Cluj. 

Aprilis 18-tól április 19-ig városunk 

Az I. kerületben a Bratianu-tére 

A II. kerületben a Badea Cartan-ti 

A III. kerületben a Kütl-téren levő R. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában k 

Az V. kerületben Kőváry-Chior 

I, Biata Eratianu 2 sz. alatt, (a Dé 
Hizlap mellett) van, ahol, mint eddig 

mi levelek, szerződések, bizonyi 
stb. kifogástalan forditását, illetve 

irását román, magyar, német, f 

Vásaárigazolvány 
aaBudapesti Nemzetközi Vásárra 120 lelért 

a Déli Mirlap kiadóhivatalában kapható 

H. szép akar lenni 
Használjon KIILRA-féle liliom- 

tteikrémet, liliom-tejs t 
lliompudert három szinben. Utólagos vizum kétésfél pengőért! angol, olasz, sz, szerb, cseh és orosz ny vérga ozia a tárba 50 százalékos utazási kedvezmény ! N.MAGDU rosi gyógyszertárban ilis 28-tól máj ig, vi ás május roman nyerv és gyorsirástanár 

a ekele szer aal aam elutazás április 28-tól május 18-ig, visszautazás májusn estt és Zreméscara varos velt ele 
8-tól május 28-ig 



uUTóDA, A fővárosból érkezett 

t a kormányból kivált Titea- 

ügyi alminiszter helyét mégis be- 

fóda Maxim, a kormány hivatalos 

zerkesztője, vagy pedig Sergiu Di- 

ugyminiszteriumi vezértitkár lesz. 

okratikus blokk a nemzeti pa- 

zavaz. A demokratikus szabad- 

a ploestii községi választásokon 

parasztpárt jelöltjeit fogja támo- 

Lezuhant egy utassz 

Ró 

lentés szerint a Torinó és Milánó 

közötti légi forgalmát lebonyolitó 

egyik utasszállitó repülőgép a nagy 

ködben és az erős vihar következté- 

ben, szerencsétlenül járt. A pilóta 

nem tudott a ködben tájékozódni és 

zzzazzzzzzmesszzzsssszstzsmessastorestes
etzzsttt 

és hét ember életét veszt
ette 

mából éjfél után érkezett je- 

hetett. 

között közlekedő 

amely a rossz időjárás következté- 

ben nem tudta átrepülni a hegy- 

állitó repülőgép 

volt, a hetedik, akinek neve Eg- 

gen András, svájci vagy német
 le- 

Baleset érte a Milánó és Róma 

repülőgépet is, 

statisztika. A fővárosi rendőr- 

os statisztikát készitett, amely 

itja, hogy az elmult év folyamán a 

hatvan gyilkosság fordult elő, 

om erőszak és huszezernél több 

cselekmény, lopás, betörés, csalás 

óságok 7395 koldust és csavargót 

ssze, az egészségügyi hatóságok pe- 

y 674 prostituáltnak adtak uj enge- 

gállapitást nyert, hogy összesen 

foglalkozásszerüen üzi a prostitu- 

zállodákban és vendéglőkben az el- 

en 162.987 belföldi és 16.121 idegen 

ordult meg. 

Rakelt-ujdonságok 
Dunlop Hammer. Atlas etb. 

nhurozások, labdák, cipők 
legolcsobban 

RECTA sunortüzlethen 
1. Strada Vasile Alexandri 

dekezés a gáztámadások ellen. A 

iniszterium intézkedett, hogy a fő- 

n ezentul az olyan uj épitkezéseknél, 

ötvennél több lakó számára készül- 

doskodni kell megfelelő gázvédelmi 

zkedésről is. A gáz ellen védelmet 

ezen helyiségek költsége körülbelül 

zázezer leit tesz ki. 

engyelország tengeri ereje. Lengyel- 

hatalmas erőfeszitést tesz, hogy ke- 

lmi és hadiflottáját számottevő ha- 

á növelje. Kereskedelmi flottája, 

legutolsó évben csak 70 ezer tonna 

Imu volt, pár hónappal ezelőtt a 30 

nás Pilsudszki-val gyarapodott. Né- 

ap mulva egy hasonló nagyságu gőz- 

Ilesz gazdagabb Lengyelország flot- 

hajó épitését most fejezték be Len- 

zágban. Hadiflottája mindössze né- 

égulal miiorpedózuzóból, aknavetőből és pár 
csatahajóból áll. Flottája növelésére 

en Hollandiában több tengeralattjá- 

aknavetőt rendelt Lengyelország. Su- 

inzügyi helyzete ellenére is Lengyelor- 

elentős flottát akar birni védelmére a 

engeren. 

Drvosok. Phyllis Bottome regénye, 

ek három női főszereplője három kü- 

ő tipust képvisel. Sally: a feleség. 

a dolgozó nő, a férfi munkatársa. 

a démon. Mind a három nő ugyanan- 

férfinek az utját keresztezi. A férfi: 

egy elmegyógyintézet orvosa. Alec 

a feleségét, megszédül Myra büvös 

ös szépségétől, de lélekben mégis Ja- 

orvosnő, a munkatárs, áll hozzá a leg- 

bb. Maga a feleség is, nem Myrára 

eny, akivel megcsalta az ura, hanem
 

e, akinek Alec talán még a kezét sem 

lta meg soha. Jane-ra féltékeny a
 nálá- 

évvel fiatalabb, szép kicsi asszony, 

Alec Jane-nel csak a kórteremben, 

a gépet nekivezette az Alpesek 

egyik csucsának. A gép lezuhant és 

pozdorjává tört. Hét utasa és a 

pilóta szörnyethaltak, Hat utas olasz 

asassasssseesEe
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láncot és ezért Ancana mellett 

kényszerleszállást végzett. Sebesü- 

lés itt nem történt, a gép megron- 

gálódott. 

oeeseeg 

Madridban - mint megirtuk - a köz- 

társaság kikiáltásának évfordulóján ren- 

dezett disszemle alkalmával zavargások- 

ra került a sor. Rendbontások voltak 

azonban Spanyolország más városaiban 

is. Saragossában fegyveres kommunis- 

ták szidalmazták a hadsereget, mire a 

tisztek a kommunistákra vetették magu- 

kat Nagy verekedés támadt, amelynek 

több sebesültje van. Guadalaiaraban egy 

kommunista szidta a hadsereget, mire 

egy tiszt kardjával rásujtott. A kommu- 

nisták erre a polgári hatóságoktól elég- 

tételt kértek. A fasciszták, akik a had- 

A hatóságok képtelenek a 

zavargásokat elfoltani, amelyek 
követelnek 

spanyolországi 

egyre több vért 

tek a kommunistáknak, akikkel összeve- 

rekedtek. Többen megsebesültek, sokat 

letartóztattak. Limaresben elcsaptak egy 

kommunista polgármestert, mivel vissza- 

éléseket követtett el.Párthivei ezért a vá- 

rosháza ellen rohamot intéztek. A rend
 

helyreállitására kivonult a rendőrség, 

melynek vezetőjét késekkel sulyosan 

megsebesitették. A két tábor között ösz- 

szeütközés keletkezett, amelynek egy ha- 

lottja és több sebesültje van. J eresben is 

volt zavargás, amelynek során három 

ember életét vesztette, husz pedig megs
e- 

besült. 
. 

sereg mellett foglaltak állást, nekimen- 
............. 

aocs8sseseseseeme 

köze 
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A budapesti Margitszigeten levő ten- 

niszpályán tegnap kezdődött az angol 

Perry részvételével megrendezett két 

napos tenniszverseny. A tegnapi küzdel- 

meket Horthy Miklós, Magyarország 

kormányzója is végignézte. Perry, a vi- 

lághirü játékos, először Gábori magyar 

bajnokkal játszott. A világ első tennisz- 

játékosa kemény harcot vivott Gábori- 

val, akit végül is 6:2, 8 :6, 10:8 arányban 

legyőzött. Perry azután Ferenczy 

köz emüködésével a Szigeti-Dallos pár 

ellen játszott páros mérkőzést. Játék 

közben baleset is történt, amely azonban 

szerencsére nem bizonyult sulyosnak. 

A vitág tegiett tenniszjátékosának 

emüködésével megkezdődütt Budapesten 

a két nanos vetseny 
Szigeti egyik erős labdája ugyanis hom- 

lokon találta a hálónál játszó Perryt, 

aki összeesett és elájult. Csakhamar visz- 

manyerte eszméletét és folytatta a játsz- 

mát. Amikor ujból kézbe vette ütőjét, a 

nagyszámu közönség lelkesen ünnepelte.
 

Néhány perc mulva ujabb baleset tör- 

tént. Ekkor Ferenczy, Perry partn
ere, 

talátta homlokon Szigetit, aki megszé- 

dült, de nem esett el. A sikerült ütés lát- 

tára Perry odament Ferenczyhez és a 

közönség hangos derültsége közepette 

kezet rázott vele. amiért helyette bosszut 

ált. A Perry-Ferenczy pár végül is 8:6. 

6:4 arányban megnyerte a mérkőzést. 

......
... 

- Foglyok panasza a fogházőrök ellen. 
A 

doftanai fegyház politikai foglyai részéről 

panaszok hangzottak el, hogy könyörtele
nül 

bánnak velük. A foglyok hozzátartozóina
k 

kérelmére az igazságügyminiszter
ium szigo- 
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Maegsokszorozza keresetét, ha a 

ru vizsgálatot rendelt el és ennek eredmé- 

nyeképpen tizenkét fogházőrt hivatalos ha-
 

talommal való visszaélés és más szabályta- 

lanság miatt azonnali hatállyal elbocsáto
tt. 

Egyben megindult ellenük az eljárás is. 

El 

A nő a teremtés 

koronája 
Már évezredekkel ezelőtt csodálták a nőt,

 

mint a teremtés koronáját. Nagy alkotók, 

művészek fegtették meg a nő isteni ké
pmá- 

sát, nagy költök énekelték meg csod
ás szép 

szavakkal az isteni nőt. Mindig, 
mindenko- 

ron át ezt csakis szépségének, finom 
lelki 

érzékének köszönhette s főleg zavartalan 

egészségének és a női életmüködésr
e annyira 

fontos mirigyéletrendszer hibátl
an folyama- 

tának. 

A nő a teremtés és tarsadalom rnikro
koz- 

rukus megtestesitője, az anyaistens
ég kul- 

tuszhordozója s igy nagyon fontos s
zerepet 

töls be a nő az emberiség világ-egy
etemé- 

ben s épen ezért nagyon kell vigyáznia az 

egészségére. 

A nemrégiben felfedezett s forgalomba 

hozott amerikai „Menoklin" 
a női mirigy- 

életrendszer zavaraiban, mint a nők havi 

görcsös panaszai, változó évek i
degzavarai, 

migrén, hevülések, ingerlékenys
ég, fejfájás, 

álmatlanság stb., olyan meglepő eredmé- 

nyeket adott, amilyent semmi e
ddigi gyógy- 

szerrel elérni nem tudtak, mer
t a Menoklin 

nemcsak csillapitólag hat, hanem
 a betegség 

okát szünteti meg. 

125.- lei utánvéttel küldi; Császár E
rnő 

g,yogyszertára, Bucuresti, Calea Victoriei 

124. 

- A trianoni páva. A trianoni páva, 

sSurányi Miklós első regénye, 
a hábo- 

ru alatt jelent meg. Husz év előtt. 
Tör- 

ténelmi regény, de a történelem nem 

öncél benne, hanem elinditója eg
y forró 

emberi tragédiának. Drámája két táv
oli, 

két különböző, két idegen világból jött 

szerelmesnek és drámája: az érett 
férfi- 

nak és a nagyon fiatal asszonynak, 
Ez a 

két pompás ember bármelyik ko
rban ta- 

lálkozik is, halálos harcot viv a 
szerelem 

párbajában. A trianoni páva a halálos 

Szerelem balladája. Sötét, tragikus, az 

elmulás fenségétől pompás, mint egy 

szerelmes dal, amelyet éjszaka, vih
aros 

ég alatt orgonakisérettel énekelnek. Sin- 

ger és Wolfner kiadásában jelent meg 

és kapható minden könyvkereskedésben. 

Ara 122 lei. 

Boldogság 

- De Jucika, maga nevet, amiko
r meg- 

kérem a kezét? 

- A boldogságtól nevetek. 

- A boldogságtól? 

- Igen, mert a mama éppen a napok
ban 

mondta, hogy sohasem akad olyan 
hülye, 

aki megkérje a kezemet. 

Kinában 

A „mosolyországá/-ban ma is az a legele
- 

mibb szabálya az udvariasságnak, hogy
 az 

ember önmagát és övéit lekicsinyli, máso
kat 

viszont az égig magasztal. 

- Engedd meg, nagyhirü barátom, h
ogy 

a te pompás palotád küszöbét bemocskolja
 

bparátságodra méltatlan tisztelőd - mondja 

az igazán udvarias kinai, - ha néh
ány szó- 

ra átmegy a szomszédhoz. 

- Légy üdvöz rozoga viskómban - a
dja 

meg a módját a másik - ha történetesen 

palotája is van. Hogy kegyeskedik len
ni cso- 

a felesége jelenlétében találkozik, mig 

al féléjszakákon át autózik, iszik
 és 

L kettesben. Az iró ezzel a regényév
el 

onyitja be, hogy a vérvöröskörmü, ki- 

t szemöldökü, kigyótestü, üreslelkü 

init n sokkal kevésbbé veszedelm
es vetély- 

0 a feleségnek, mint a jóval idősebb
, ko- 

és megközelithetetlen munkatár
s. Hi- 

5ban való lelki közösség, barátság és 

egymásrautaltság a munkában: 
ez a 

á 

e ősebb kapocs, férfi és nő között. Az O
r- 

74 k szép könyv, jó könyv, érdekes könyv. 
y 0 mk szép könyv, jó könyv, érde es köny 

Imas cselekménye nem engedi
, hogy le- 

ük, amig végig nem olvastu
k. Mesteri 

rajza, mély bölcsesége, költői f
inomsá- 

) edig arra késztet, hogy sokszor előve
- 

k ujra. Singer és Wolfner-kiadásában
 je 

meg. Ara 126.- lei. Kapható minde
n 

yvkereskedésben. 

EI 

gyümötcsösét, 

Kedvezményes szakkönyv akció 

4 könyve 

szőlőjét, rélévre 
gazdaságát. 

az előftizetőknek: 

betegeégei - Jécsai: 

Növényvédelem és Kertészet 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 
negyedévre 100- lei 

200- lei 
egész évre 400- lei 

Aki előtizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsták nyesése - Urbányi: Gyümölcsiák 
Hogyan készitsük el virágos 

kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- 

dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara
. 

őtizetési megrendelését azonnal intézzük. 

dás egészséged? 

- Nyavalyás bendőm nem birja mára 

cserebogár-pástétomot sem. 

- És hogy van a hamvasarcu, fiatal 
hit- 

vesed? 
- Köszönöm, csak meg van valahogy 

a 

vén banya. 

- Tudós fiadról pedig mi hir 

- Mennyei birodalmunk szerencsétlensé- 

gére miniszter lett a tökfilkó. 

- skót takarékország. Két skót beszél- 

- Nem vennéd meg - szól az egyik - 

hálóingemet? Olcsón eladnám. 
- Miért akarod eladni a hálóinged 

csodálkozik a másik. 
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oazzzazzyzze vszemei 
......... resremm Az OSZTALYSOKSJAÁTEK TEGIAPI 

- öÖngyilkos református 
HUZASAN a fősorsjegyek közül egy millió 

tanitó. Salonta város ma 
leit nyert a 32.114 számu sorsjegy. 500.000 
leies nyeremény jutott a 46.961 számnak, 
200.000 leit nyert a 39.839 szám, mig 50.000 
leies nyereménnyel a 40.598, 48.070 és 
68.185 számokat huzták ki. A melléksorsje- 
zyek közül egy millió leit nyert a 167.532 
szám, 250,.000 leit a 131.918 szám. 100.000 

református gazgatótanti 
körülmények között vetett Katataszegi taltadaegyűttes vendégiátéka 

tesz ápoilis Ző-án délután és este 
magát és mire tettét reggel 

Magyar Gazdakör mükedvelői április 

gyszerre megállott és képtelen volt tudo- 

vatalozták fel, s ma délután öt órakor 
helyezik örök nyugalomra. Az öreg órás 

leit a 299.3683 és 139.148 számok, mig ötven- 
ezer leies nyeremény a 299.753, 229.922 és 
142.976 számoknak jutott. 

- Elhunyt iskolanővér. Periam köz- 
ségben nyolcvanegy esztendős korában 
meghalt Dinz1 Mária Apollónia iskola- 
nővér. 1889-ben Timisoarán vette fel a 
Notre rek rendjének ru- 

at Müködött Lug on, Földeákon, 
Detár és az utolsó huszonöt esztendőben 
szülő községéber, Periamon. Temetése 
nagy "észvét mellett ment végbe. 
- Muükedvelői előadás a Mehalában. A 

Magyar Párt mehalai tagozata jövő szom- 
baton, április 25-én este félkilenc órai kez- 
dette! a Bergauer-féle vendéglő (volt Gim- 
pel) nagytermében szinrehozza Török Rezső 
és Fényes Szabolcs: Csipetke cimü szenzá- 
ciós operettjet. A darabban Springhardt 
Manci, ifju Preiner József, Weiszmüller El- 
za, Borsós Rózsi, Krizsán András, Budai 
István, Klein Dezső, Bakos Gáspár, Kap- 
roncay István, Berger Benedek, Fodor Sán- 
dor, Dés István, Varga Terus, Molnár Rózsi, 
Preiner Aladár, Maegyar János, Fodor La- 
jos, Vass Antal, Néczi Mihály, Thierjung 
Béla, Molnár Gábor és Fehér József lépnek 
fel. A darabot Na gy Pista rendezi, mig a 
zenekart Láng Lajos Frigyes vezényli. A 
teljesen uj diszleteket ifju Preiner Jó- 
zsef késziti. Az előadást táncmulatság kö- 
veti. Az előadásra, amelyre a belépődij 20 
Hel, a Magyar Párt mehalai tagozata ezuton 
lis meghivja a közönséget. 

- A gyilkos artistát átadták az ügyész- 
ségnek. Megirtuk, hogy Ciacova községben 
husvét vasárnap kegyetlen gyilkosság tör- 
tént, amelynek Roland József huszonnégy 
éves vándor artista esett áldozatul. A gyil- 
kosságot En gel István artista követte el, 
akit tegnap átadtak az ügyészségnek, ahol 
vizsgálati fogságba helyezték. Roland Jó- 
zsef holttestét hozzátartozói jelenlétében 
tegnap városunkba temették el. 

Tavaszi uidonságok 
a lemnagyahb választókban 
és a legolcsahban kanhatók 

Hahona é Selmeider 
Timisoara 1., Biala Brátianu, r.-k. püsnöki nalota 

- Mükedvelői előadás Detán. A detai 

30-án este az ottani Park-vendéglő nagy- 
termében előadják a Gyimesi vadvirág 
cimü három felvonásos népszinmüvet. 
Az előadást pünkösdkor Clopodian az 
Olajos-vendéglőben megismétlik. 
- Meghalt a város legöregebb órása. Le- 

járt az órája városunk legöregebb órásának. 
Ismerője volt a legbonyolultabb óraszerke- 
zeteknek és könnyedén javitotta meg bár- 
mely óra hibáját is. Saját életórája most 

mányával ezt a megállást megelőzni. Het- 
venkilenc esztendős volt Aufschnai ter 
Károly, aki évtizedeken keresztül üzte mes- 
terségét, amelynek szaktudásával becsüle- 
tet szerzett. Nevét az ország határain tul is 
ismerték. Az elhunyt Aufschnaiter Károly 
holttestét az I. ker. temető kápolnájában ra- 

halálát gyászolják özvegyén kivül leányai: 
Adél, férjezett Schuch Rudolfné, Emma, fér- 

Szokatlan és a maga nemében egyedül- 
álló műélvezetben lesz része még e hó- 
nap 26-án Timisoara közönségének Öt. 
ven kalotaszegi földmüvesszinész látogat 
el hozzánk, a legszebb erdélyi népviselet. 
ben, hogy bemutassák népszokásaikat, 
ősi dalaikat és táncaikat egységes szin- 
larab keretében, melyet egy Kalotasze- 

éllitott össze szamukra Szen timrei 
Jenő. A tél folyamán mutatkoztak be a 
kalocaszegiek ezzel a produkcioval Er. 
dely fővárosában olyan hatalmas siker- 
7el, hogy mesterségbeli szinészek is büsz- 
kék lehetnének rá. A közönseg el vol: 
ragadtatva, a sajtó az erdelyi Kék Madaár 
megszületését üdvözölte a kaloteszegiak 
szinpompás és mélyen a szivekbe mar- 
voló előadásában, meliyel rövidesen 
Tg.-Mures és Oradea közönségét is mez- 
hóditották olyannyira, hogy mindkét vá- 
rosban meg kellett ismételniök az elő- 
adást, 

ee ....... 

a timisoarai sziínkházhan 

sen ma is élő népballada foszlányaiból 

A további művészi körutat a beállott 
tavaszi mezei munkák szakitották félbe, 
de április végén ujra tudnak szakitani 
nélány rcs inuei müvészek, hogy a 
Bánságban is bemutassák azt a fejlett 
szinpadi kulturát, mely a falu őstalajá- 
ból virágzott ki ilyen váratlan teljesség- 
ben. Magukkal hozzák a kitünő K ó s Ká- 
roly által tervezett diszleteiket, saját ci- 
gánybandájukat és ezermester citera- 
müvészüket is, hogy dalaikat és táncai- 
kat a megszokott hangszerek kisérjék. 
Mindössze négy „uri" szereplője van az 
előadásnak, köztük czy Zsuzsi - 
szony a székely balladák és dalok nagy- 
szerü müvészi tolmácsolója és Kós Dodó 
aki a cimszerepben meglepő szinésznői 
kvalitásokról tesz tanubizonyságot. Bi- 
zonyosak vagyunk benne, hogy a mi kö- 

már halott volt. Az igazgató- 
napok óta sulyos idegbaj ki 
ez is oka volt annak, hogy h 
tesével, a tanfelügyelővel 
keveredett, ami miatt több zb 
deai ügyészségen is kihallgatt. 
teljesen felőrlődtek, elkesere 
késztette az öngyilkosságra. 

meretlen tettesek rálőttek. A 
zuzták egy elsőosztályu kocs 

nban az utasokban szerenc 
etek kárt. A csendérsés ma 
omozás: 

- Ha fáradt és izgatott, ha a 
szülés érzése kinozza és gyakori 
zetben szenved, akkor igyék reg 
éhgyomorra egy pohar természete: 
József" keserüvizet, mert ez megs 

zönségünk sem fog érdeklődésével és sze- 
t tetével fukarkodni a kalotaszegieknek 
az egész országban egyedülálló vállalko- 
szemben. 

A középeurópai kupa bizottsága Prá- 
gában tartotta idei közgyülését, ame- 

lyen megválasztották az uj bizottságot, 

kijelölték a kupamérkőzések programját 

és döntöttek Svájc felvetele ügyében. 
Elnök ujból a csehszlovák Pelikan 
tanár lett, mig vezértitkárnak ismét 
Meisl Hugót, az osztrák futpallvezért 

választották meg. A kijelölt program 

szerint a selejtező mérkőzéseket junius 
7-14-én bonyolitják le, az első forduló 

junius 21-28, második forduló julius 

5-12, harmadik forduló julius 19-26, 

döntő mérkőzés pedig szeptermnber 6 

vagy 13-án lesz. A tanácskozások leg- 

lényegesebb pontja Svájc felvétele volt. 

A bizottság Svájcot felvette a kupába 
korlátozott jogokkal, egyben kimondot- 

ta, hogy Románia és Jugoszlavia felvé- 

Döntetlen mérkőözés 

A helybeli lila-fehérek kedden Targu- 
mureson vendégszerepeltek. A tartalé- 
kolt csapat fáradtan mozgott és végül 
is kénytelen volt a C. S. Targu Mures 
csapata ellen 1:1 arányu döntetlennel 
megelégedni. 

A Bocskai Egyiptomban 

A debreceni Bocskai első egyip- 
tomi mérkőzésén Kairóban 2:1 (1:1) 
arányu vereséget szenvedett az egyip- 
tomi arab válogatott csapattoi. 

Spori 
* hözépeutópai hupa bizottsága ővájcot felvette 

a khupába, mig ftománia felvételi kévését 
jövőve tátgyalják 

dégcsapat harminc százalékot kap. 

le az első nemzetközi női futballmérkő- 

Davis Cup mérkőzést. Amerika tennisz- 
csapata 5:0 arányban győzöő:t Mexikó 
ellenn Az USA csapatában Allison és 
Van Ryn játszottak, 

nsesess««e 

teli kérését a jövő évi közgyülésen fog- 
ják tárgyalni. Megállapitották azi is, 
hogy melyik ország milyen csapatokat 
szerepeltet a kupamérkőzéseken. Ma- 
gyarország, Csehszlovákia és Svájc a 
bajnokság első négy helyezettjét küldi 
a kupaküzdelmekre. Ausztria a bajnok- 
ság első két heyezettjét, továbbá a baj- 
nokság 3-6 helyezettje között megtar- 
tandó selejtező küzdelem győztesét és az 
osztrák kupa védőjét, Olaszország pe- 
dig a bajnokság első két helyezettjét, a 
kupagyőztest és a bajnokság negyedik 
helyezettjét jelölte a kupamérkőzésekre. 
A mérkőzések bruttó bevételeből ötven 
százalékot levonnak költségekre, a fen- 
maradó ötven százalék hetven százaláka 
a vendéglátó csapatot illeti, mig a ven- 

Nemzetközi női futballmérközés " 
Párisban husvét vasárnap játszották n 

e 
ö 

zést. Franciaország hölgyválogatottja Kina felé, hogy visszaszállitsa o Belgium válogatott női csapataval talál- nyolc milliárd lei értékü különböző kozott. A francia női futballisták 3:1 mükincset, porcellánt, szőn, (1:0) arányban győztek. 

Amerika tenniszcsapata 

legyőzte Mexikót 
Newyorkban játszották az első idei 

melyeket a bélben keletkező mérg 
nak, a Ferenc József viz kitünően 

együttmüködése. Buchari n, 
madik internácionálé végrehajt E 
ságának elnöke, utban van Spa 
szág felé, hogy ott Kun Béla 
támogassa. Bucharin Strassbourgb, 
Páérisban érintkezésbe lép a francia 
munistákkal is, akik elhatározták, 
2? spanyol kormnmunistákat a spa 
szági proletárdiktatura érdekébe 
tett tevékenységükben támogatj 
ért elsősorban megvalósitják az 
müködést a francia és spanyol k 
nisták között. 

háboru utáni forrongó európai 
ennek a nagyszabásu regénynek a 
terében, amely egy fiatal műv 
nyódó sorsán keresztül mélyenj 
tikáját adja a kor szellemi mozgal 
nak. A kitünő szlovenszkói iró kön 
mindenki feszült érdeklődéssel fogj 
vasni. Hatalmas regény, amely 
ben ujszerü és érdekes hangokat és 
neket hoz a magyar irodalomba. 
kötetes nagy regény több mint 
pon, kitünő kiállitásban, a Frankl 
sulat kiadásában jelent meg és ára 
lei minden könyvkereskedésben 
Lepagenál, Cluj. ; 

tott. Gibraltár közelében a Ramp 

ban megtartott kinai kiállitás ékess 
volt. A rakomány értéke a mi pénzül 
ben nyolc milliárd lei. A nagy hullám 
miatt eddig nem ikerült sem a Ra 
rát partra vontatni, sem pedig az é 

biztositottak, átrakni más hajókr 

emésztési zavarok okait, csökkenti 
bélgázfejlődést s elháritja a vértód 
Az emésztőszervek bántalmainak 
vostanára elismeri, hogy olyan ti 

- A francia és spanyol kommu 

* Neubauer Pál: Mi közöm ho 

1ll 
MLM 

- Kinecsekkel tele hajó zátony 

evü tizenhatezer tonnás angol száll 
őzös zátonyra futott. A hajó utba 

essesesesnen 
SZERKESZTŐI UZENETEK 

hogy nemrég Jugoszláviában élő fiával 
összeveszett, aki emiatt megvonta tőle 
támogatását. Mivel más megélhetési 
forrása nem volt és félt az éhezéstől, ha- 
lálra szánta magát 

- Szivtelen fia miatt öngyilkos lett. 
Voiteg községben Krémer Margit 
hatvannégy esztendős asszony kőszóda- 
oldatot ivott és néhány órai kinlódás 
után meghalt. Bucsulevelében azt irta, 

tezett Hoborka Aurélné és Ludmilla, férje- 
Sz. A. Erezon. Az 1934. zett Sattler Józsefné, veje: Schuch Róbert 

zalékos országfejlesztési ké ötvény 
ért szelvénnyel együtt névértékül 
százaléka kapható. A legtöbb tim 
pénzintézet foglalkozik ! 1 
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onaértékesit 

i hetekben a gabonanemüek 

ően alacsony. A földmüvelés- 

mniszterium ezért azzal a gondo- 

glalkozik, hogy sürgősen uj ga- 

itési rendszert vezet be. Az 

rre vonatkozólag az érdekel- 

ban is a szövetkezetektől 

Magánértesülés sze- 

i központok részére 

, hogy 

m tartalmaz. 

es beosztásból 770, 

be 

.......
.... 

ékesitési monopoljogot akar- 

is lehet üzlethelyiség bérletét 

Az üzlethelyiségek bérleti 

nek felmondására vonatkozó- 

mitőszék elvi jelentőségü dön- 

tt. Az itéletben a semmitőszék 

a háztulajdonos ugy 

mint irásban felmondhat az üz- 

ség bérlőjének, ha a szerződés 

nmatkozólag különleges intézke- 

A háztulajdonos- 

án arra kell ügyelnie, hogy a 

dás a törvényes időben történjék. 

n geri és a zab irányzata megszi- 

A bánsági gabonapiacon az 

ut általában lanyha, csak a teh- 

a zab irányzata szilárd. Az üzleti 

m csöndes. A piaci árak a követ- 

bánsági buza 400, torontáli buza 

mngeri 290, zab 325, takarmány- 

10, korpa 265, kismalmi liszt a 

nagymalmi 

M 90, tökmag 720, muharmag 
3500 

erna szénaliszt 250 lei százkilón- 

Közgazdaság 
a szövetkezeti központok részére 

ési monopoljogot akarnak 

biztositani 
nak biztositani. Gabonakereskedelmi 

körökben aggodalommal tekintenek a 

terv elé, már azért is, mert a szövetke- 

zeteknek nincsen megfelelő külföldi kap- 

csolatuk és igy a gabonaértékesités 

külföldön esetleg rosszul végződhetik. 

Ugyanakkor sulyosan érintheti a ma- 

gángabonakereskedelmet is, ami az 

ország gazdasági helyzetére felette ká- 

ros lenne. 

Származási bizonyitvány kell a Cseh- 

szlovákiába irányuló sertésexportnál. 

Bucurestiből jelentik, hogy a földmive- 

lésügyi miniszterium állategészségügyi 

felügyelőségének kivánságára a pénz- 

ügyminiszterium utasitást küldött a 

vámhivatalokhoz, hogy április 14-től 

kezdve származási bizonyitványt csatol- 

janak a Csehszlovákiába irányitott ser- 

tésküldeményekhez. Ellenkező esetben 

nem engedik át a román-csehszlovák ha- 

táron. Ez a szigoru intézkedés összefüg- 

gésben áll azzal, hogy csehszlovákiai 

sertéskontingensünket már a mult hó- 

napban kimeritettük és most csak a 

pótkontingens alapján szállithatunk. 

Ujból sztrájkolnak az aradi textilgyár 

munkásai. Az aradi textilgyár munkás
ai 

csak néhány nappal husvét előtt szün- 

tették meg a két hétig tartó sztrájkot, 

de most ujból sztrájkba lépett a gyár 

2600 munkása. A munkások reggel a 

fendes időben megjelentek a mühelyben, 

" egyes kerületi igazgatókat, akik az elő- 

május 

megjelent, a munkások egyrésze tüntet- 

ni kezdett ellenük. A tüntetés oka az 

volt,hogy a mesterek a sztrájk alat
t nem 

a munkásokkal, hanem az igazgatóság- 

gal vállaltak szolidaritást. A munká
sok 

ezért azt követelték most, hogy azon
nal 

hagyják el a munkatermeket, amire a 

mesterek nem voltak hajlandók. A fo- 

noda és szövőde munkásai ekkor
 kül- 

döttséget menesztettek az igazgatóság- 

hoz s követelték,hogy a tizenhat meste
rt 

nyomban bocsássák el a szolgálatból, 

Amikor követelésüket a gyár igazgató- 

sága nem teljesitette, ujból kimondt
ák a 

sztrájkot. A fonoda és szövőde 
munká- 

saihoz csatlakoztak a többi üzem mun- 

kásai is és a textilgyárban most ujból 

szünetel a munka. 

Nagyarányu előléptetések a postán. 

A posta tisztviselői és alkalmazottai 

évek óta nem részesültek előléptetésb
en. 

A vezérigazgatóság elhatározta, hogy 

végre az erre vonatkozó jogos kiván- 

ságokat teljesiti és értekezletre 
hivta az 

léptetésekre vonatkozólag megtették 

előterjesztéseiket. Az értekezleten a 

bánsági kerületi postaigazgatóság 
kép- 

viseletében Golumbovici Victor 

igazgató vett részt, aki most érkezett 

vissza a fővárosból. Az értekezleten el- 

készitették az előléptetésben részesülők 

Memzetközi Vásár 

50 százalékos utazási kedve
zmény! 

A vásárlási igazolvánnyal vizum nélkül l
ehet a magyar 

határt átlépni. 
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lal magában. A timisoarai postaigaz- 

gatóság területen nagyobbszámu elő- 

léptetés lesz. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első
 

szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60--6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, 
tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 
24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.20-2
.50. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelenti). Francia frank 11.40- 

11.50, svájci frank 55-56, belgas 26- 

28, dollár 170-172, angol font 860- 

870, olasz lira 11-11.50, holland f
orint 

118-120, német márka 48-49, cseh 

korona 7-7.10, osztrák schilling 34- 

35, zloty 31-32, török font 130-135, 

magyar pengő 34-36, Napoleon arany 

1145-1150, arany font 1400-1410. 

...........
.... ; 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, április 16. 

Apolló-mozi: Viharmadarak. 

Capitol-mozi: Könnyü lovasság. 

jegyzékét, amely tizenötezer nevet fog- 

o 

Tétegyházi Andsás 

uomann utja 

pDEL! MIRLAP eredeti reg
énye 

uptmann Brunó felesége visszaült 

sit.2 e, amely a tanuk sorában volt. 

a teremben. 

plalta a helyét. 

ajtaja is. 

árgyalás elnöke megszólalt: 

Vezessék elő a vádlottat. 

elsietett. 

selése volt hallható. 

salt Hauptmann Brunót. 

a villamosszékis 

(Utánnyomás tilos.) 

anácskozo teremben ott volt még 

gasokaság. Most azonban minder- 

ly haligatásba merült. Lehet, hogy 

htkozók belefáradtak abba, hogy a 

ábor nem tudta egymást a maga 

ról meggyőzni, de lehet, hogy 

akozás izgalma annyira a hatalmá 

eritette őket, amitől megnémultak. 

a 

sindbergh ezredes és a felesége nem 

enyilt a biróság szobájának ajtaja, 

óság az elnökkel az élén bevonult a 

skozás termébe és az emelvényen 

tán megnyilt az esküdtek szobájá- 

tizenkét esküdt egymásután lépett a 

alási terembe. Valamennyinek az 

ott ült a komolyság. Mindegyik tu- 

an volt annak, hogy a biróság és 

zönség figyelmének gyupontjában 

egyik teremőr összecsapta a boká- 

Vemsokára léptek zaja és bilincs csi- 

fegyőrök hozták maguk között a 

de amikor a gyár tizenhat mestere is 

aacaasssaoo
sÍee00 .........

............... 

Mindenki feszült figyelemmel tekin- 

tett feléje. 

Arca felette sápadt volt, a szeme pedig 

karikás. 

Amikor Hauptmannt a vádlottak pad- 

ja felé vezették, pillantása kereste a fe
le- 

ségét. Hálásan tekintett rá, amikor meg- 

látta, hogy az asszony a helyén ül. 

Tekintete ezt látszott mondani: 

- Köszönöm neked, hogy életemne
k 

ebben a nehéz órájában nem hagytál el 

engem. 

Az asszony pillantása visszafelelt: 

- Itt vagyok, mert bizom az igazság
- 

ban. 

Hauptmann szeretettel pillantott alvó 

gyermekére, amely a felesége ölében pi-
 

hent, azután elfoglalta helyét a vádlot- 

tak padján. Jobbra és balra tőle egy-egy
 

fegyveres őr ült le. 

A tárgyalási elnök ujból megszólalt: 

- Kérem az esküdtek vezetőjét, ter- 

jessze elő az esküdtek válaszát a nekik a 

biróság által feltett kérdésekre. 

Az esküdtek vezére a polgári életben 

kereskedelmi utazó volt. Tudatában volt 

annak a fontos feladatnak, amelyet be- 

töltött. Az esküdtek szatócsok, iparoso
k, 

hivatalnokok, magánzók voltak. A t
ör- 

vény erejénél fogva azonban joguk volt 

dönteni élet és halál fölött. 

Az esküdtek vezére szikár, szurós n
é- 

zésü ember volt. Mintha felállásakor mé
g 

szikárabbá vált volna. Körülnézett a te-
 

remben. Köhécselt. Szinte élvezte azt, 

hogy ebben a pillanatban mindenki te- 

kintete rája szegeződik és mindenki l4- 

lekzetét visszafojtva várja megszóla- 

lását. 
A kezében összehajtott iv papirost tar- 

tott. 

Z 

Az iratotű lassan, gondosan bonto- 

gatta szét és maga elé teritette keskeny 

asztalára. 

Azután belenyult mellénye zsebébe. 

Kivette onnan szemüvegét. A tokot óva- 

tosan fölnyitotta, kiemelte az üveget és 

azt a szemére illesztette. 

A tárgyalási elnök ceruzájával türei- 

metlenül kopogott az asztalon. 

Ez az elnöki türelmetlenség kissé siet- 

tette az esküdtek vezérét, mert hirte
len 

fölkapta az előtte fekvő ivet és messze- 

hallatszó mély hangon olvasta annak 

szövegét: 

Az esküdtek arra a kérdésre, vaj- 

jon Hauptmann Brunó ártatlane Lind- 

bergh ezredes gyermekének elrablásában 

és meggyilkolásában egyhangulag nem- 

mel válaszolnak. Arra a kérdésre, vaj- 

jon Hauptmann Brunó bünös-e Lind- 

bergh ezredes gyermekének elrablásában 

és meggyilkolásában, egyhangulag igen-
 

nel válaszolnakk 

Az esküdtek vezére az iv papirost uj 

ből gondosan összehajtogatta, kilépett az 

esküdtek padsorából, odament az 
elnöki 

emelvény elé s az esküdtek irásbeli vála- 

szát letette az elnök elé, azután vissza-
 

tért a helyére és leült. 

A teremben igen nyomott volt a h
an- 

gulat. 

Mindenki tisztában volt vele, ho
gy az 

esküdtek verdiktje Hauptmann szám
ára 

a halált jelenti. Akár meg sem kellett 

volna már várniok a biróság itélet
ének 

kihirdetését. 
A feszült csendben fölállott a tárgya- 

lási elnök és minden szavát szótagolva 

hangosan hirdette ki az itéletet: 

A törvényszék Hauptmann Brunót 

az esküdtek igazmondása alapján h
alál- 

ra itéli. A halált a villamosszékben fog
ja 

. 

/ 

elszenvedni. Az itélet végrehajtására
 az 

Select-mozi: A halálfejes lobogó. 

ges formaságok elintézése után kerül a 
sor. A tárgyalást ezennel bezárom. 
Az elnök összecsapta iratait, hóna alá 

kapta azokat és megfordult. Kemény 

féptekkel távozott a teremből. A biróság 

tagjai, a jegyzőkönyvvezetők és az ügyé- 

szek utána siettek. 

Megbomlott a rend az esküdtek sorai- 

ban is. Az egész tárgyalás ideje alatt 

ugyszólván rabok voltak. Nem mehettek 

haza és az éjszakákat is a törvényszék 

épületében kellett tölteniök. Most végre 

hazasiethettek családjukhoz, iparukhoz, 

boltjukba, hivatalukba. Érthető, hogy 

igyekeztek minél előbb távozni. 

A biróság és az esküdtszék azonban 

nem tudott kellően sietni, hogy meg ne 

hallja az elitélt Hauptmann Brunó fel- 

hördülő kiáltását: 
Artatlan vagyok! 

Felugrott a helyéről, az ég felé rázta 

megbilincselt két kezét és ugy ismételte: 

Esküszöm, hogy ártatlan vagyok! 

Azonban senki nem hallgatott rája. 

A biróság tagjai és az esküdtek a fáj- 

dalmas, kétségbeesett kiáltásra meg sem 

fordultak. 
A közönség, amely a hosszu tárgyalás 

hallgatásába belefáradt, csoportosan 
tó- 

dult kifelé a teremből. Mindenki közöm- 

bös maradt Hauptmann kétségbeesésé- 

vel szemben. Még azok sem állottak mez, 

akik mindvégig Hauptmann ártatlansá- 

gát bizonygatták és biztosra vették a 

felmentését. 
- Majd megfelebbezi az itéletet, 

- 

gondolták - és a felsőbiróság felmenti. 

Nyomták, taszigálták egymást a 
ki- 

járatnál, azután végigrohantak 
a széles 

folyosón és ledübörögtek a lépcsőn. 



Alkalmazás 

Rádió 
Csütörtök, április 16. Bucuresti. 6: Rádió- 

zenekar. 8.20: Hanglemezek. 9.15. Szimfóni- 
kus-hangverseny, utána szórakoztató hang- 
lemezek. Budapest. 7.45.: Torna, utána 
hanglemezek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 
11.45: Felolvasás. 1.5: Hanglemezek. 1.30. 
Hirek. 2.40: Az uj magyar Dunatengerjáró 
ünnepélyes vizrebocsátása. Közvetités a 
Ganz-hajógyár telepéről. 3.40: Hirek. 5.15. 
Hü barátunk a könyvespolc. Náday Pál elő- 
adása. 5.45: Hirek. 6: Másodterményként 
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Károly előadása. 6.30: Liszt-hangverseny. 
8: Farkas Zoltán előadása. 8.30: A lembergi 
müegyetemi hallgatók énekkarának hang- 
versenye. 9: Az Aranybástya cimü szinmü 
előadása. 11.20: Hirek. 11.40: Zenekari 
hangverseny, 1.5: Hirek. Budapest II. Dél- 

Egyes szó ára 3 lefz vastagabb be- 
üvel 5 let Alástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cömét a kiadóhivatal nem közölketi. 
yen hirdetésekre a feligével ellá- 

s kiadóhivatalnak. 

után 6: Vaándorirók. Passuth László dr. elő- 

8.40: Rádiószalónzenekar. 9.55: Hirek. 
10.20: Cigánymuzsika. Bécs. Délután 5: Ci- 
terahanglemezek. 5.50: Horváth János mér- 
nök előadása. 6. Zongorahangverseny. 6.45. 
Dalest. 7.25: Operaelőadás. Belgrád. Dél- 
után 6 Népdalok. 9: Szimfónikus-hangver- 
seny. 11.20: Vendéglői zene. Berlin. Este 7. 
Hanglemezek. 9.10: Tánczene. Kassa. Este 
8.10: Hanglemezek. 9.15. Rádiózenekar. 
Eipcse. Este 7: Vidám-est. 11.30: Tánczene. 
Milánó. Délután 6.15: Hangverseny. 10.40. 
Csellóhangverseny, utána tánczene. Mün- 
chen. Este 8: Tánczene. 8: Tarka népzene- 
est. 11.20: Braziliai népdalok. Pozsony. Dél- 
után 6.35: Hanglemezek. 7.35. Hangleme- 
zek. Prága. Este 8. Hanglemezek. 8.30. 
Népdalest. Róma. Délután 6.15.: Zongora- 
hangverseny. 8: Hanglemezek. Strassburg. 
Este 7.35: Hangverseny. 9.15. Hanglemezek. 

adása. 6.35: Jazz. 7.35.: Angol nyelvoktatás. 

Hirek. 

Varsó. Este 7: Zongorahangverseny. 9: Ze. 
nés dalosest. 10.35: Dalok. 11.30: Könnyü- 
zene. 

Péntek, április 17. Bucuresti. Délután 6.: 
Zenekari hangverseny. 7.15: Hanglemezek. 
8.30: Operaelőadás. 12. Rádiózenekar. Bu- 
dapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 11: 

11.20: Felolvasás. 11.45.: Felolva- 
sás. 1.5. Zongorahangyverseny. 2.25. Ci- 
gánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.15. Dr. Wehner 
Józsefné előadása. 5.45: Hirek. 6:Jeszenszky 
Sándor dr. előadása. 6.386: Zenekari hang- 
verseny. 7.10: portközlemények. 7.55: A 
magyar ipar és a Nemzetközi Vásár. Bor- 
nemissza Géza iparügyi miniszter előadása. 
8.30: Dalmü előadása. 9.35: Hirek. 10: Ma- 
gyar hangverseny. 11.10: Rádiószalónzene- 
kar. 12.30: Hanglemezek. 1.5: Hirek. Buda- 
pest II. Délután 6.50: Munkásfélóra. 7.20.: 
Gyorsiró tanfolyam. 8.20. Rubinyi Mózes 

Házmester 

megbizható, I. kerületi modern házba fel- 
vétetik. Cim a kiadóban. (4141) 
:::: 

Kiszolgáló nőt 
keresek. Bonboneria Somogyi. (4139) 

Megbizható mindenes 

főzőnőt keresek azonnali belépésre. Erdek- 
lődni lehet Hollós uri divatüzletben. Bulev. 

(4140) 
Regele Ferdinand. 

eA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 

Vekás 

ellen 

Egy kettő és háromszobás í 
konyhás, egészséges lakások 550-900- 
1350.- lejért a gyárváros központjában 
azonnalra kiadók. Ugyanott üzlethelyiség is 
kiadó. Str. Dacilor 8. (4136) 

Kisüzemnek vagy raktárnak 

megfelelő több helyiségből álló, száraz beto- 
nirozott szuterén helyiség, vasuthoz közel, 
május 1-re kiadó Duca-utca 19. (4143) 

1-, csetleg 5-szobás 

modern lakás, központi fekvéssel, bérbe ke- 
restetik. Cim a kiadóban. (4673) 

Kertes lakást 

villamos megállónál, 3 4 szobával, bérbe 
keresek. Cimeket a kiadóba kérek. (4674) 

.............. 

Kombinéftüzök 
Princessfüzök 
Drvosilag rendelt 
naskötők, alkalmi 
lüzők, melltartók 

„Sanitaria 
fTimisoara 

Bulev. Berthelor2z: 

Ki régi tört aranyat 

arany fogat, vagy zálogcédulát annak való- 
di értékéért szeretne eladni, keresse fel 
„Ora Fixa'céget, IV., Str. Bratianu 31. 

; 4122) 

Eladó trafik 

váratlan elutazás miatt a IV. ker. állomással 
szemben, a legforgalmasabb helyen, 12.000 

leiért. Bővebb felvilágositást ad Belgiana, I, 
Str. Eminescu 6. (4092) 

Hnrány: 

Római tartózkodás 4 nap, velencei tarioz kodás fél nap, nrenzei tartózkodás i nap 
Mi foglaltatik a fenti összegben? 1. Timisoarától -R 

vonat III. oszt. vasuti költség. 2. Rómában 
területén fekvő Santa Marta szeretetház 

7. Menetközben vacsora Budapesten. 

pést a vatikáni és a firenzei muzeumokba. 

vizetnek. 

ban a kirándulás előtt lesz fizetendő. 

Jelentkezéskor a 
fizetendő. 

felefon 23-95 

Nyoimatott a eTemesvarer Zeitung körforgógépén, Timisoara I, 

jó állapotban, esetleg kifőzdének, vagy ven- 
déglőnek is alkalmas, jutányosan eladó. III., 
Str. Triumfului 11. 

Nagy akaréktüzhely 

(3910) 

a'nyári hónapokra (nem parkirozott előny- 
ben) azonnal egész szeptemberig a II. vagy 
IV. kerület elején, két kis gyermek részére 
keresek. Cimeket ármegjelöléssel „Kert' 
jeligére a kiadóba kérek 

elköltözés miatt olcsón eladó. IV., Str. Di- 
(4018) mitrie Sturdza 52. 

mis0ara-Oradea -Budanesi -inleszi-Veleses-reaze-oma Reszvételi dii: 20 jelentkezönéi személyenként 55e0jei hhusznal kevesebb jelentkezőnél 5750lei 
Hontes indulás május 6-an Timisoarárol / Az utazás luőlariama kitenc nan 

4 napi teljes ellátás a Citta del Vaticano 
. Napi háromszori, minden igényt kie- 
yas 

tózkodás, teljes ellátással, a legjobb penziókban. 
jaiknak az állomástól a szállásig és vissza a szállástól az állomásig való beszálli- tasa. 5. Szakszerü vezetés Róma összes látnivalóihoz. 6. Összes átmeneti vizumok. 

légitő étkezés. Elszállásolás: 3, 4 és több ág. 

Ezenkivül a rendezőség mindent elkövet, hogy megszerezze az ingyenes belé- 

Akik Rómában szállodai elszállásolást igényelnek, 

Külön kirándulás: Nápolyba es Pompeibe. Ennek többletköltsége 1250 lei. Más kirándulás tehető Ostiába, Tivoliba vagy Castel-Gandolfoba. kirándulások külön költsége kb. 20-280 lirába fog 

részvételi dij egyharmad része, vagyis 1880 lei 
A részvételi dij befizetésének utolsó határideje: 

19836 április 2zö 
Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges, mely április 

zási osztályunkhoz. Jelentkezőket csak korlátolt számban 
lakozási szándékát idejében jelentse be mindenki. 

Kertet 

(4091) 

Házi libazsir 

ómaig és vissza gyors- 

szobákban. 3. 1 napi firenzei tar- 
4. Rómában az utasok és csomag- 

azok 750 leiel többet 

Ezen külön 
kerülni, amely összeg Rómá- 

előre 

25-ig beküldendő uta- 
veszünk fel, ezért csat- 

delőadása. 9.50: Dalmu kö 
Hirek. Bécs. Délután 5. 
h Aaglemezek. 6.20: Hangvers 
opera. 12.5: Könnyü bé 
Este 8.50: Hegedühangvers 
hangverseny. 11.20: Han; 

öste 8.20: Rádiózenekar 
hangverseny. Kassa. Este 10. 
Lipcse. Este 7: Szimfóniku 
Milánó. Este 10.20: Hangverse. 
kari hangverseny. München 

zenekar. 10: Eudapest és M 
estje. Prága. Este 10.20: Zenekar 
seny. 11.15: Hanglemezek. Róm 

Hangverseny, utána tánczene. 
Este 8.15: Könyü-hanglemezek 

Este 8: Hanglemezek. 8.30 ! 

zek. Varsó. Este 7: Dalok. 9 

11.50: Tánczene. 

lések 
egolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

április 4-én 

CFR igazolvány különböző fontos i 

Megtalálójat kéretik Florea Aron n 

ja le CFR-mühely portásnak. 

Elveszett 

egy zsebtárca, tarta 

Casa Asigurariler Sociale Timis 
No. 284/19350 

meseriasi, comerciani, cari a 
riati, precum si patronilor partic 
cari au angajafi personal de sei 
cá la 29 Martie a. c. se complec 
prima loaie de cotizatie albastr. 
exercitiuúl 1935/1936. 
La 15 Aptiille 1936 incepe e 

fiunea de retragare a acestor ioi 

gajafi se vor lace a 
la sediul intreprinderiler. Pentru e 
tuirea acestui lucru patronii 
saá he la curent ca plata cotiz 
pána la 29 Martie 1936, si sa. 
cure dela casseria Casei 
tárziu 30 Aprilie 1986 timbrele de 
carnetelor de asigurare. 

dintre care jumátate, 
va pláti salariatui iar restul pr 
pe patron. 
dela Casa imprimate model 
inborderarea loilor de cotizat 
exercitiul 19835]j86, cari urmeaza 
exemplare. 

Retragerea Foilor de couza 
patzonii cu sub 10 angajati se Vvor! 
prin ridicarea carnetelor de asigu 
dela domuciliul patronilor din 
functionarilor Casel, cari vor el 
patronilor dovezi de ridicarea ca! 
telor. ; 

Paironilor, cari vor Ii allati cu 
re lipsa pentru ei sau salariatii 

li se va incheia acte de contrav ! 
suportánd toate conseeintele ! 
dicándu-lise carnetele 
in starea, in cari se ala. 

Salariati!, / 
serviciu in timapul retragerilor Fo 
de cotizatii, se pot prezenta nána 
mai tárziu la 30 Aprilie a. c. la 
unde li se vor reporta cotizatitje 
carnetul de asigurare. 
Pe foaia de cotizati 1 

exereitiul 1936187 nu se pot Iip! 
bre din emisiugea 193586, cari 
tiag din circulate, 
cu emisiunea 1936137 
ele cari sunt si 

Imnsiiintare 
Se aduce la cunostinta patr 

La patronii ca mai mult de 10 
se vor face aceste ope 

pána cel 

Costul unui ümbru este 2 
adeca 10 

Asemenea vor mai 

cari nu se vor gas 

de alta culoare. 
Directorul Casei 


